
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE DOURADINA

ATA DA 19'(DECIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL

DE DOURATiINA _ ESTADO DE MÁTO GROSSO DO SUL, AOS 25 (VINTE E

êrxco; DIAS Do rrlÊs nr JUNHo Do ANo DE Dols MIL E vINTE E

QUATRO.
Àr 19:00 (dezenove) horas do dia 25 (vinte e cinco)

do mês de Junho do ano de Dois Mil e vinte e Quatro, no recinto do Plenário das

Deliberações,situadonaruaDomingosdaSilva'n.1250_Centro'nestaCidadee
úú"ipio dá Douradina - Estado de Mato Grosso do Sul, houve a Sessão Ordiniária da

câmara Municipal de Douradina, presidida pelo Presidente vereador KAIQUE FREIRE

REIS; ,".."turiuda pelo Vereador GERCINDO DA SILVA GOES, tendo como Vice-

presiáente, o vereaàor JOSE NIVALCIR pINTO LIMA e como segundo secreúrio, o

Vereador MARCELO QUEVEDO PEDRO' Além dos componentes da. Mela PTIT"
"ráru. presentes os àemais Vereadores, sendo os seguintes: JOSE DE SO-yZA

CAMINHA, LUCILENE KERCHES DE MENEZES BARROQUIEL, MARIA NILZA

COMES ViPINE, PAULO CÉSAR FERREIRA DA SILVA C RAFAEL EUCLIDES

PAVAN.Havendoquórumregimental,oSenhorPresidenteKAIQUEFREIREREIS.
invocando a proteção de DEUSI deu por instalados os Trabalhos Legislativos. Em seguida

solicitou 
"o 

iriméiro Secretário CEI{CINDO DA SILVA GOES que fizesse a leitura da

ATA da sessão anterior. Feita a leitura, foi submetida à Discussão e votação' sendo

;;.";"d" pàr unanimidade de votos. No expediente havia a seguinte conespondência na

PAUTA ôO »fAr OJício n" 102n024/GAB/202y', subscrito pelo Executivo tvtglclqat'

ematençãoaoRequerimentono2gt2024,deautoriadaVereadoraLUCILENE
KERCHÉS DE MENEZES BARROQUIEL, no qual fora informado que as pontes de

madeira do ..Travessão do Torto" e do "Travessão do carlão", que foram substituídas por

de concretos, esüio intactas e não foram retiradas madeiras delas. A ponte do "Travessão

da Maria curandeira" foi parcialmente desmanchada pela empresa que executa a obra'

podendotalparteserreaproveitada,estandoguardadanopátiodaSecretariadeobras.Em
àto contínuó, o Seúoi Presidente partiu ã ORDEM DO DIA, sendo as seguintes

froposiçoes sujeitas à deliberação: Móção de Congr'tuleções no 00512024, de autoria do

Vereadár m[CflO QUEVEDO PEDRO, sendo tal aprovada em Plenário; Moção de

n"pirái. no00612024, àe autoria dos segu.intes Vereadores: JOSE NMLCIR PINTO

Lrüe, .rose DE souzA .AMINHÁ, LUCILENE KERCHES DE MENEZF'.

BÀNíOqUEL, PAULO CÉSAR FERREIRA DA SILVA C RAFAEL EUCLIDES

PAVAN. Foi colocada em discussão, após as argumentações em Plenário' foi posta em

uoàçao, sendo aprovada por maioria absoluta, com o seguinte placar: 5 (cinco) votos

favoráveis e 4 (quatro) vótos contrários. Os vereadores que votaram fav9t"]:ii-:ã:. *

'"gu,"i*, 
:ôst i.rlvíl-crn PINro LIMA, ry1qD^EiiguzA cAMINHA' LUCILENF-

rÉncHes DE MENEZES BARRoQUIEL, PAULo cÉsAR FERREIRA DA SILVA e

RAFAEL EUCLTDES PAVAN. Os Vereadores que votaram contra são os seguintes:

GERCINDO DA SILVA GOES, MARIA NILZA GOMES VIEIRA' MARCELO

õÚiveoo PEDRO, bem como o Presidente, KAIQUE FREIRE REIS' que poÍ sua vez

;lú,* que fosse lavrado em ata seu voto' Dando prosseguimento' o Seúor Presidente

;;i;; á pauta a deliberação de projetos de Leis. Foi colocado em 2" (segundo) Tumo

de Discussãà e Votação (Redaçao rinat) o projeto de Lei ordinária no00l, de l0 de

Àu"it a. 2024, de autoÍia do Éxecutivo Municipal, o q|lal: "Dispõe sobre as .diretrizes
orçamentarie$ para o exercício de 2025, e tlá outras providências" ' Após ser colocado em
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Discussão, foi à Votação, sendo aprovado por unanimidade de votos pelos integrantes do

;;;jil,tr; ú.;icipal. Foi 
"olocaáo 

em Única Discussào e votação o Projeto de Decreto

Legislativo no 003/2024, o"-iã ã" junho de 202.4' de autoria do Vereador Presidente
-K;ilaüÉ 

FREIRE nets, que: :o''pa e sobre 
-o 

iulgamen,to das contas da administraçõo

municipal de Douradina tiil' *'-['u"i"'" lá:*': de 20t6" (Gestão do ex-prefeito

ô"..y Íi.r."l Ápo. u, oi,"í'o"s em Plenário' foi à Votação' tendo o seguinte resultado:

5 (cindo) Vereadores,o*ut pú tuu reprovaÇão.sendo eles: JOSE NMLCIR PTNTO

LIMA, JOSE DE SOUZ;.ôÀT.,INTTTI, IUCU-T,NP KERCHES DE MENEZES

BARROQUIEL, PAULO C.ESIN' NENNÉTNA DA SILVA E RAITAEL EUCLIDES

PAVAN. As contas tiveram p^recer favorável com ressalvas' que foi a motivação dos

volos contrário.. o, v"..aããr", que votaram p^ela.. aprovação são os segr'rintes:

GERCINDO SILVA GOES,;;ARIE^I'iIZE COMÉS VIEiRA' MARCELO QUEVEDO

dônó e o Presidente KAIQUE FREIRE REIS (que. pediu que fosse lavrado em ata seu

voto). Com embasamento "á'*'ii" 
ili' incxo'il dá Regimento lnterno e artigo 18'

inciso VIII, alínea a au l"i O'úaoica' se fazia n"cttiátio que ho-uvesse 
. 
Maioria

ôrãÍrf""ã", ., seja,2t3 toois t"rç'oO, para que o Parecer Prévio do Tribunal de Contas

fosse demrbado, o que nao- o"o.r"íá.' portanto foi aprovado o Projeto de Decreto

L.ãir"i"" ãã.itado.'Foi 
"oio"uao 

em única Discussão e voração o Projeto de Decreto

L,egislativo no00212L24, d;';;; junho de 2024' de autoria do Vereador Presidente

[A'ldÜ; pnrrne nels' q,t':'o'tf õe sobre o iulgamento das contas da administração

municipal de Douradina tiili, 'í'"í"*i'l* fi*iui- de 2017 " (Cesao do atual Prefeito

Municipal, Jean Sérgio Clav'is;Fõ;t)' Ápot ut Discussões em Plenário' foi colocado

em votação. obtendo_se "'rõi"ií 
,.*ltaào: 5 (cinco) vereadores votaram pela sua

reprovaçào: JosE NIvAL??n pn'rio LIMA' JosE DE souzA CAMINHA'

LUCILENE KERCHES oíúBNeiBS BARROQUIEL', PAULO CEStl FERREIRA

DA SILVA e RAFAEL súiiióei PAVAN' os vereadores GERCINDo DA SILVA

GoES, MARIA Nrr-za êoúsí vlÉrnn' MARCELO QUEVEDO PEDRo e o

presidente da câmara KAIõúE FREIRE REIS (que pediu nara ser constado em ata seu

voto). votaram de maneira fàvorável' Mesmo que a matéria trn pu'o 
"nhu'tido 

5 (cinco)

votos contrários, o parecer p.àriã r*"rã""r do Tribunal de conta§ foi mantido, pois eram

necessários 2/3 (dois t".çtIi;;;; qut fots" demrbado' assim' não fora atingido o número

suficiente para a sua t"ptou'uiJo' Jot respaldo nos or'rgos 145' Inciso 1/ do Regimento

lnterno e artigo t8. t*x, iiit.'àiiàl'J"i"io.gar'ica Municipal. Foi colocado em

única Discussão 
" 

votuçao, á. n ÀiÀ" a. urgência _Éspeciar, o projero de Lei no (x)5' de

20 de junho de 2024,at "'*i' ãã É-ecutivã Municipal"'Autoriza'o roder-lx1^cX1i-vo a

abrir crédíto adicional np'"'-l' referenle ao Orç.amento Programa Vigente' para ltns que

especifica. Após as Di;;;;;; loi colocaáo em Votação' sendo aprovado por

unanimidade de votos p.ro. v.r..do..s que compõem esse Legislativo Municipal. Não

havendo mais nenhuma t"ãiei" '" 
p"'i' ho Dia' o Senhor Presldente pediu ao Segundo

secretário para v eriricar se.ü,ã ;ffi , ; J9llt-':": PI1 q:i :': di l':*:-" . :"'t"
a Vereadora LUCILENE ri[êiiEs oe úeNezes eÀRRoQuteL Ao fazer uso da

Tribuna citou: ..Que no ""igã'il 
áã n"gimento Interno diz sobre a abertura da comissão

parlamentar de lnquérito. u;u*, a. req-uerimento escrito por l/3 (um terço) dos membros

da Câmara com fato d"tt'nl,i;;;;'p;; ;ttto' t'u*ttiau à apreciação do plenário' e que

terão suas finalidades .rpi"}r"ua"r'p"la resolução que a constituiu, com suas funções e

ff;ü;";.-ó* "t 
^c;;i.Jt; 'Parlamentares de lnquérito servem para apuraÍ

irreeularidades toU* ti'tol àttt'rninuaot na esfera municipal' que após aprovado o

[;#f;;;:"""p'"'raã'l' ;;t;;ilá de imediato às membros da comissão'
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atendendo a representação proporcional partidriria ou do Bloco Parlamentar. Que não foi
apresentado pela Câmara a abertura da CPI, sendo que é um clamor da população diante
dos fatos ocorridos, e que vem ocorrendo sobre a escolha da empresa que realizou o
concurso e outras empresas fantasmas com contratos que nunca apareceram aqui no
Município, sendo que foi a pedido do Ministério Público a abertura de CPI desde o ano
passado, quando aconteceram as denúncias no Ministério Público, e disse que acompanhou
e que muitos moradores que fizeram a prova procuraram sua pessoa, que é vereadora e
representante da população, como os demais pares dessa casa . Perguntou o que foi leito
desde o ano passado a respeito dessas denúncias. Disse que a maioria tinha medo de fazer
uma CPI, e que não foi feito. Dando prosseguimento, disse que agora o resultado esÍÁ aí, a
GAECO na Cidade, Ministério Público, sendo um escândalo a nível nacional, que se nós
tivéssemos feito uma CPI antes, talvez isso não teria acontecido, que infelizmente
aconteceu. Novamente indagou se acham que isso é bonito, a GAECO numa prefeitura,
pegar funcionrí,rio e levar preso, tirar celular do funcionário. E lindo? Não, e acham que
está gostando disso acontecendo na sua cidade, acha que está batendo palmas por essa
operação, mas jamais queria que isso acontecesse, um episódio desses, porque quem paga
tudo isso é a população, e nós estamos aqui, e foi pedido de requerimento que não foi
colocado na pauta, e que nós não vamos para praia, nem para Bonito, nem viajar e que vai
ficar aqui em Douradina e do lado do povo para acompanhar essa investigação e outras,
porque agora que não é só a CPI do concurso, mas de outras empresas, que vai nominar,
empresa Ortiz e Beltrin, que é uma empresa de remédios, que só este ano foi gasto
RS500.000,00 (quinhentos mil) de remédios, e que a população não é mais tapada, como
muitos pensam, e que entraram com mandado de segurança na justiça com outra empresa,
por que? Porque teve problema de licitação na escolha, e agora tem outra empresa MS da
Veiga, que é uma empresa de limpeza pública , que em celebrando contratos desde de
2017 aqui em Douradina, e que já levou mais de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) na
limpeza pública da Cidade e a gente não vê essa empresa trabalhar aqui e vai pedir quais
são os funcionários que estiio trabalhando nela, e pediu por favor ao Presidente que não irá
entrar em recesso enquanto não instaurar a CPI, e que se não for atendida vai procurar seus
direitos, e que um pedido de requerimento de CPI seú mais um processo contra esta
Câmara." Não havendo nada mais a ser tratado, o Senhor Presidente fez suas considerações
finais, no qual informou à Vereadora LUCILENE que havia um pedido de requerimento da
Vereadora e dos Vereadores JOSE NIVALCIR PINTO LIMA, JOSE DE SOUZA
CAMINHA, PAULO CÉSAR FERREIRA DA SILVA C RAFAEL EUCLIDES PAVAN, C

que não colocou na Pauta do Dia em razão da garantia de um direito constitucional
denominado de "PRESUNÇAO DE INOCENCIA", que está previsto na ConsÍituiçâo
Federal da República Federativa do Brasil em seu artigo 50, inciso LVII, segundo o
qtal "ninguém será considerado culpado até o tânsito em julgado de sentença penal
condenatória". Portanto, irá aguardar o desenrolar das investigações, que após a elucidação
das investigações tomará as medidas necessárias, caso houver condenação, que sejam
punidos os culpados sob os rigores da Lei. Em seguida, agradeceu a presença do
Comandante do Destacamento da Polícia Militâr de Douradina, Sargento SERGIO
zuBEIRO e sua equipe de policiais destacados aqui em nosso Município, também
agradeceu a presença dos policiais militares da GETAM de Dourados, que atenderam à
solicitação de policiamento ostensivo para manter a ordem e segurança durante a Sessão
Ordinária. Também agradeceu a todos os populares presentes no recinto do PleniíLrio. Antes
de encerrar a Sessão Ordinrá.,ria, o Senhor Presidente informou aos Vereadores e aos
populares que o mês de Julho é recesso, e que as sessões ordinárias da Câmara retomarão
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nodia6deagostode2024,estandoaCâmaraabertacomseuexpedienteadministrativo
sem intemrpção, durante o recesso parlamentar' Não havendo nada mais' o Senhor

Presidente encerrou a presente Sessão Ordinríria' Determinou a lavratura da presente ata

que será subscrita parâ a sua aprovação

Plenário das Deliberações' 25 de j

KAIQUE FREIRE REIS (PÍesidentel

).§ !âN.
JOSÉ NIVALCIR PINTO LIMA (V

GERCINDO DA SILVA GOES (1" SecretáLrio) " ""
MARCELO QITEVEDO PEDRO (2' Secretírio)..

JOSÉ DI., SOUZA CAMIN H4..........'".....

LUCII,ENE KERCHES DE MENEZT']S BARROQUIEI' .,

MARIA NILZA COMES VIEIRA

PAULO CÉSAR FERREIRA DA

RAFAEL EUCLIDES PAVAN.....ffi w;u
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